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Slovo starosty 

V ážení občané,
tématem  toho-

to  „slova  starosty“ 
bude  letošní  „stavba 
století“. Ano, jedná se o realizaci za-
stávky na Černé zemi. Vězte, že nám 
nedělá vůbec radost to, že se stavba 
termínově prodlužuje. 
Na  zasedání  zastupitelstva,  které 
proběhlo v červnu jsme tuto proble-
matiku řešili. Termín pro dokončení 
stavby je již minulostí a u zhotovitele 
budeme uplatňovat penále z prodle-
ní. Obec, jako objednatel, stejně jako 
technický  dozor objednatele, nemají 
kompetenci  organizovat  firmě  po-
stup prací, popř. koordinovat činnost 
subdodavatelů… 
Tolik  na  vysvětlení  neplánované 
a nechtěné, již dvakrát prodlužova-
né  částečné  uzavírky  na  silnici 
II. třídy na Černé zemi.  Tentokrát 
je částečná uzavírka povolena odbo-
rem dopravy MMFM do konce září 
a nezbývá  než  doufat,  že  stavba 
skončí  dříve a semafory se konečně 
odstraní.

Jaromír Krejčok, starosta obce

Vážení občané, pokud se registrujete do systému Munipolis, prosíme při registraci také o uvedení Vašeho 
jména a adresy, abychom mohli přesněji cílit důležitá sdělení. Děkujeme. 

Oprava silnice                                  
k Bezručově vyhlídce 

V  souvislosti se stavbou chodníku 
na Bezručovu vyhlídku budeme 

mít  snahu  realizovat  i  rekonstrukci 
přilehlé komunikace. Ta se plánuje na 
konec  prázdnin  a  s  ohledem na  její 
rozsah budeme muset komunikaci na 
několik dnů celou uzavřít. 
Informace  o  přesném termínu  bude 
zveřejněna na webu obce.   

(jk)

Den otevřených dveří                                                                       
ve zrekonstruované základní škole                                            

U  příležitosti obecních slavností jsme byli překvapeni množstvím lidí lační-
cích po obhlídce objektu šaten sportovního areálu. Pro ty, kteří by si rádi 

prohlédli prostory zrekonstruované základní školy, bychom rádi zprostředkovali 
prohlídku nové kuchyně, jídelny a půdní vestavby. Termín jsme spojili s letošními 
volbami, takže v pátek 3. 10. v době od 14.00 do 17.00 hodin budou mít zájemci 
o prohlídku nových prostor příležitost nahlédnout do rekonstruovaných i nově 
realizovaných místností. 

(jk)
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Letní tábor v Sedlištích                               
ve znamení detektivů! 

První  tři  červencové  týdny  patřily  v  naší  obci  dětem 
a dobrodružství.  Letošní tábor se nesl  v  napínavém 

duchu  detektivního  pátrání.  Děti  se  během  programu 
proměnily v malé vyšetřovatele, kteří luštili záhady, sbírali 
indicie, zkoušeli svou bystrost i logické uvažování a řešili 
nejednu zapeklitou detektivní úlohu.
Kromě  her,  soutěží  a tvoření jsme vyrazili  také na výlet. 
Navštívili  jsme  IZS  v  Nošovicích,  kde  si  děti  prohlédly 
hasičská auta,  policejní  výbavu i  sanitku.  Program si  pro 
nás připravili sami záchranáři, hasiči a policisté, kteří děti 

nejen nadchli, ale i poučili. Sladkou tečkou byla exkurze do 
výrobny  Marlenka,  kde  jsme  se  podívali,  jak  vznikají 
medové dobroty, a samozřejmě jsme je mohli i ochutnat!
Tři  týdny  plné  zábavy,  přátelství  a  nových  zážitků  nám 
utekly  jako  voda.  Velmi  rádi  bychom  poděkovali  nejen 
vedení  obce  a  školy,  ale  také  kuchařkám,  které  nám po 
celou  dobu  tábora  př ipravovaly  spoustu  dobrot. 
Poděkování  patř í  také  jednomu  z  tatínků ,  panu 
T. Hvolkovi, který si společně se svým kolegou připravil 
pro  děti  poutavou  přednášku  o  tom,  co  obnáší  práce 
u kriminální policie.
Za všechny vedoucí mockrát všem děkujeme a těšíme se 
příští rok!

K+N+A+T

Informace k volbám do Poslanecké sněmovny 

V  letošním roce se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a jejich termín 
je stanoven na dny 3. a 4. října 2025. V obci Sedliště máme jeden volební okrsek, volební 

místnost bude stejně jako u voleb v posledních letech v prostorách základní školy.
(oú)

http://www.obecsedliste.cz
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Prodloužení cyklostezky              
je dokončeno 

Stavba  „Sedliště  -  prodloužení  stezky  podél 
silnice  II/473“  byla  ukončena  v  červnu 

a v následujících měsících bude zkolaudována. 
Stavbu v objemu 1 289 347,96 Kč realizovala spo-
lečnost PORR a. s.  a je podpořena z rozpočtu 
Moravskoslezského  kraje  dotací  ve  výši  80% 
nákladů max. do výše 1 243 000 Kč.

(jk)

Proběhlo jednání k realizaci chodníku              
na Dolní konec (2. a 3. etapa) 

Dne 18. 6. 2025 se v sále kulturního domu uskutečnilo jednání ve 
věci navazující 2. a 3. etapy chodníku směrem na Dolní konec. 

Mnozí jste byli tohoto jednání přítomni a po seznámení s trasou jste 
reagovali a případně jste nám dávali připomínky a podněty. Za aktivní 
přístup děkujeme. Na jednání jsem zmiňoval, že termín pro podání 
návrhů, připomínek či námitek bude do 31. 7. 2025. Pokud jste čer-
vencový termín podání nestihli, vězte, že tak můžete učinit i nadále 
v průběhu srpna.

(jk)

Odpoledne plné radosti 
se SDH Sedliště 

V  sobotu 31. 5. jsme pro děti při-
pravili  odpoledne  plné  radosti 

a zábavy. Nechyběly soutěže, jízda na ponících, klau-
ni, bubliny, malování na obličej ani veselá hudba. Při-
praveno bylo i chutné pohoštění – sladké i slané dob-
roty, na kterých si pochutnali malí i velcí. 
Ačkoli  nám počasí  příliš  nepřálo,  účast  byla  veliká 
a děti  si  den  zakončený  pěnovou  show  naplno 
užily. 
Děkujeme všem, kdo se podíleli na organizaci i těm, 
kdo přišli a vytvořili skvělou atmosféru!

Zakončení Soptíku se opravdu vydařilo  

D ěti si pochutnaly na nanuku, zahrály si spoustu her, dostaly 
špekáčky a na závěr si užily pořádnou vodní bitvu s pistole-

mi a kádí plnou vody. Nechybělo ani dětské šampaňské na oslavu.
Děkujeme  všem dětem 
za skvělý rok, trenérům 
za  jejich  čas  a  energii 
a také všem, kteří  při-
nesli  dobroty  nebo po-
mohli vytvořit báječnou 
atmosféru!

Nejen hašení, ale i pomoc obci! 

V  červenci  jsme se jako dobrovolní  hasiči  zapojili  do údržby propustků 
v naší obci. Práce spočívala ve vyčištění usazenin, aby mohla voda bez 

problémů odtékat správným směrem.
Naše činnost zdaleka nekončí u požárů a technické pomoci – rádi přiložíme 
ruku k dílu i tam, kde je to potřeba v rámci běžné údržby a péče o obec.
Díky všem, kteří pomáhají!

Žaneta Fojtíková

Sbor dobrovolných hasičů

http://www.obecsedliste.cz
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OBEC SEDLIŠTE VÁS ZVE NA 

sobota  od hodin 
NA  BEZRUCOVE VYHLÍDCE V SEDLIŠTÍCH  

folkórní soubor 

Lašský král Zdeň
Zahájení slavností

Nejvě ě

PRO DĚTI :   MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ, AIRBRUSH TETOVÁNÍ 
 

V PRÍPADE NEPRÍZNIVÉHO POČASÍ – BUDE AKCE ZRUŠENA  

                                                                                                                                 AKTUÁLNÍ INFO NA WEBU www.obecsedliste.cz 
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Jubilejní Masarykova základní a mateřská škola

Pasování na školáky a Pepino Prcek 

N a konci školního roku se předškoláci loučí a připravují se na roli 
prvňáčků. Slavnostní ceremoniál PASOVÁNÍ NA ŠKOLÁKY 

je proto nedílnou součástí této role.
V úterý 24. 6. 2025 za námi do mateřské školy zavítal klaun Pepino 
Prcek se svou zábavnou show. Děti tančily, zpívaly, dováděly a soutěži-
ly.  Celé dopoledne se neslo v uvolněném a zábavném duchu a bylo 
zjevné, že nejen děti, ale také paní učitelky si dopoledne užily. Pepino 
Prcek se nebál zapojit do akce i dospělé, z čehož měly děti obzvlášť 
radost.
Po veselení a uvolněné atmosféře ale přišla ona očekávaná chvíle, kdy 
všichni trochu zvážněli. Předškoláčci se seřadili dopředu a klaun Pe-
pino Prcek je  slavnostně  pasoval  na  školáky.  Následovala  emotivní 
chvíle, kdy se některá očka zalila slzičkami. Pepino přednesl projev, ve 
kterém jim přál mnoho školních úspěchů.  Řekl jim také, aby neza-
pomněli na roky ve školce a své kamarády. Následně se všichni objali 
a symbolicky rozloučili se školkou.
Po emotivní a dojemné chvilce přišla zase zábava, která byla zakonče-
na modelováním balónků na přání dětí. Věříme, že si děti akci užily 
a budou na ni opravdu v dobrém vzpomínat. 

Předškoláci ve školce v přírodě 

K onec školního roku se nezadržitelně  blížil  a na před-
školáky čekala nejtěžší  zkouška, zvládnout týden bez 

rodičů.
Pro některé děti žádný problém, pro jiné nelehký úkol. Od 
prvního okamžiku, kdy je potřeba rozpoznat svůj kufr, vy-
nést ho do pokoje, vybrat si ty správné kamarády, se kterými 
budu spinkat, vybalit věci a uložit do poliček. Potom se pře-
vléknout  do  správného oblečení,  které  paní  učitelka  určí, 
sbalit batůžek s pitím, pláštěnkou a svačinkou na pobyt ven-
ku a pak si pořádně užít zábavu v přírodě. Večer je třeba se 
osprchovat, umýt zoubky, zalézt si do postýlky a usnout bez 
mámina pohlazení. Naštěstí všem dětem pomáhaly paní uči-
telky a tak nakonec zvládly celý týden všechny ! . 
Užili  jsme  si  spoustu  zábavy  v  místním  dětském  parku 
s nejmilejšími animátory, zdolali všechny okolní kopce bez 
ztráty kytičky, snědli všechno úžasné jídlo, které nám místní 
paní kuchařky připravily. Chutnalo nám jako od babičky. 
A tak týden utekl jako voda a my se spokojeně vraceli domů s plnými kufry špinavého prádla a kupou nezapomenutelných 
zážitků.

Žaneta Donathová

http://www.skola-sedliste.cz
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První a druhý den v Belgii a Francii 
Naši dlouho očekávanou cestu jsme zahájili v pondělí od-
poledne, kdy jsme vyjížděli ze Sedlišť za deštivého a poně-
kud melancholického počasí. Ani déšť nám ale nevzal dob-
rou náladu a očekávání z dobrodružství, které nás čekalo.
Po zhruba  pětihodinové  cestě  jsme kolem osmé večerní 
dorazili do Veleně u Prahy, kde se k nám připojila místní 
základní  škola.  Naštěstí  se  počasí  mezitím  umoudřilo 
a přivítalo  nás  bez  deště.  Následovala  celonoční  cesta 
autobusem.  Nutno  říci,  že  spaní  v  autobuse  patří  spíše 
k těm méně  pohodlným zážitkům, ale  i  přes neklidnou 
noc jsme se ráno probudili do malebné scenérie – krajina 
byla zahalená do tajemného mlžného oparu, který jí dodá-
val pohádkový nádech.

Cesta do Brugg nám zabrala více času, než  jsme čekali – 
kvůli dopravním zácpám v okolí belgických měst jsme byli 
několikrát zdrženi. Do Brugg jsme však dorazili po deváté 
hodině ráno a odměnou nám byl jedinečný program. Nej-
prve jsme se prošli podél klidného kanálu směrem k histo-
rickým větrným mlýnům, které jsou pro Bruggy typické. 
Poté následovala komentovaná prohlídka samotného histo-
rického  centra  města, 
které je  právem zapsá-
no  na  seznamu  světo-
vého  dědictví  UNES-
CO.  Navštívili  jsme 
s l a vnou  Baz i l iku 
sv. Kr ve,  kde  jsme 
mě l i  možnost  vidět 
relikvii Kristovy krve – 
pro  mnohé  z  nás  hlu-
boký  a  silný  zážitek. 
Prohlédli  jsme  si  také 
náměstí  Burg a Markt, 
dominantu města – věž 
Belfort,  i  úzké  roman-
tické  uličky  středově-
kého  jádra  města.  Ne-

zapomenutelným zážitkem byla i  plavba motorovým člu-
nem po malebných vodních kanálech, která nám ukázala 
Bruggy z úplně jiné perspektivy.
Den jsme zakončili návštěvou dvora bekyní, tichého místa 
klidu a rozjímání, které nás přeneslo do doby dávno minu-
lé. Večer jsme se přesunuli do Francie, kde jsme se ubytova-
li  v hotelu F1.  Unavení, ale plní dojmů,  jsme se těšili  na 
další den našeho dobrodružství.

Den třetí a čtvrtý  –  Překážky na cestě  a dechberoucí 
výhledy ve Snowdonii
Třetí den našeho zájezdu začal velmi brzy. Ještě za ranního 
šera jsme se vydali směrem k přístavu v Calais. Slunce nás 
odměnilo nádherným počasím, a tak jsme si  plavbu přes 
kanál La Manche mohli opravdu užít – klidné moře, modrá 
obloha a výhledy na pobřeží dodaly cestě zvláštní kouzlo.
Po vylodění jsme měli  pokračovat do historického města 
Chester,  které  leží  na  cestě  do  našeho cílového místa  – 
Colwyn Bay ve Walesu. Situace se však dramaticky změni-
la: kvůli sérii dopravních nehod za Londýnem jsme uvízli 
v dlouhé koloně. Několik hodin jsme téměř stáli na místě. 
Přesto se nám večer podařilo konečně dorazit do Walesu, 
i když jsme museli vynechat plánovanou zastávku v Ches-
teru.
Den čtvrtý – Historie, hory a výzvy
Čtvrtý den nás přivítal nečekaně teplým a slunečným poča-
sím – pro Wales opravdu vzácné! Po vydatné snídani jsme 
zamířili do srdce národního parku Snowdonia. Naším prv-
ním cílem byla zřícenina hradu Dolbadarn, který je často 
označován jako „hrad Llywelyn“ podle slavného waleského 
knížete Llywelyna ap Iorwertha, zvaného Llywelyn Veliký. 
Tato působivá kamenná věž,  ukrytá v lesích nad jezerem 
Llyn Padarn, kdysi střežila strategický průsmyk do vnitro-
zemí. Prošli jsme se mezi zbytky hradu, nasáli atmosféru 
středověké historie a užili  si  nádherné výhledy na okolní 
krajinu. 
Jen pár kroků odtud, v městečku Llanberis, jsme poté na-
stoupili do zubačky Snowdon Mountain Railway, která nás 
zavezla  až  na  vrchol  nejvyšší  hory  Walesu  –  Snowdon 
(Yr Wyddfa). 

Osmáci poznávali státy západní Evropy

http://www.skola-sedliste.cz
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Cesta trvala přibližně  hodinu a nabídla úchvatné výhledy 
na horské masivy, údolí a jezera Snowdonie. Na samotném 
vrcholu  nás  čekaly  opravdu  dechberoucí  panoramatické 
scenérie.

Po návratu do údolí jsme se 
občerstvili a vydali na krát-
ký  přesun  do  města  Caer-
narfon, kde jsme si prohléd-
li vnější areál impozantního 
hradu Caernarfon – jednoho 
z nejznámějších a největších 
hradů  postavených  anglic-
kým králem Eduardem I. ve 
13. století během jeho tažení 
proti Walesu. Tento hrad je 
zároveň  místem,  kde  byl 
v roce 1969 oficiálně koru-
nován  princ  Charles  jako 
princ  z  Walesu.  Jeho  mo-

hutné polygonální věže a obranné zdi u ústí řeky Seiont 
dodnes působí nedobytným dojmem.

Naše další kroky měly původně vést k jezeru Llyn Idwal, 
kde jsme chtěli den zakončit příjemnou procházkou. Bo-
hužel, v tunelu, kterým jsme měli projet a který je záro-
veň  klíčovým spojovacím bodem pro  návrat  do  Colwyn 
Bay, došlo k požáru vozidla. Tunel byl uzavřen a doprava 
v celém severním Walesu zkolabovala.

Po dalším náročném přesunu a dlouhém čekání v zácpách 
jsme se do ubytování vrátili těsně  před půlnocí. Přestože 
byl den plný zvratů, děti i dospělí situaci zvládli se ctí, tr-
pělivostí a dobrou náladou.
Věříme, že další dny nám přinesou už jen klidnější průběh 
a stejně silné zážitky jako ty, které už máme za sebou.
Anglie a Wales – Den pátý a šestý: Od římské historie 
až po velkoměstský Londýn
Pátý den našeho výletu přinesl nečekanou změnu progra-
mu. Kvůli dopravní nehodě v tunelu ve Walesu jsme se do-
poledne  vydali  do  malebného  města  Chester  na  severu 
Anglie.  Procházeli  jsme se  po  slavných  městských  hrad-
bách  (City  Walls),  obdivovali  antické  památky  z  období 
římské  říše  a  typické  hrázděné  domy  Chester  Rows  ze 
13. a 14.  století.  Navštívili  jsme  také  místní  katedrálu, 
a nechyběla  ani  možnost  projít  si  centrum města  s  ob-
chůdky a zakoupit si suvenýry. Odpoledne proběhlo v po-
klidné atmosféře, která byla příjemnou změnou po před-
chozích dnech.
Později  jsme dorazili do přímořského městečka Llandud-
no,  kde  jsme  si  užili  procházku  po  dlouhé  viktoriánské 
promenádě a po nejdelším molu v celé zemi. Poté jsme se 
vydali historickou tramvají, připomínající ty ze San Franci-
sca, na vápencový vrchol Great Orme. Odtud se nám na-
skytl  dechberoucí  výhled  na  moře,  zelené  pastviny  plné 
ovcí a neodbytné racky. Po návratu do města si děti užily 
odpočinek na pláži a alespoň si smočily nohy v mořských 
vlnách.
Šestý a zároveň poslední prohlídkový den patřil samotné-
mu Londýnu. Po brzkém ranním rozloučení s hostitelský-
mi rodinami jsme se z meeting pointu vydali směr hlavní 
město. Naštěstí  nás tentokrát doprava nezaskočila,  a tak 
jsme dorazili včas.

Naší první zastávkou bylo slavné Britské muzeum. I přes 
ohromné množství  vystavených exponátů  –  a  lidí  –  jsme 
měli na prohlídku pouhé dvě hodiny, což bylo na tak boha-
tou sbírku skutečně málo. Poté jsme se přesunuli do lon-
dýnského metra, které samo o sobě bylo pro mnohé žáky 
zážitkem. Svižným tempem jsme pak prošli kolem ikonic-
kých míst britské metropole: London Eye, Houses of Par-
liament,  Big  Ben,  Westminster  Abbey,  Downing  Street, 
St. James’s Park, Buckingham Palace a Leicester Square.

http://www.skola-sedliste.cz


SEDLIŠŤSKÝ ZPRAVODAJ červenec-srpen 2025

www.skola-sedliste.cz 8

Na Leicesteru jsme si  odpočinuli,  posilnili  se v místních 
fast  foodech a  obchodech se  suvenýry  a  připravili  se  na 
závěrečnou  část  londýnského  dne  –  plavbu  po  Temži. 
I přes pokročilou hodinu panovalo stále teplé počasí. Po 
menším čekání jsme se nalodili na vyhlídkovou loď, která 
nás zavezla až k O2 Areně, kde už na nás čekal autobus. 
V noci jsme se vydali směrem k Doveru.
Noční čekání na trajekt se nakonec protáhlo až do ranních 
hodin.  Z deštivého Doveru jsme vypluli  směr  Calais,  ale 
nebe se postupně protrhalo a dál už nás doprovázelo opět 
letní počasí na cestě domů.
Výlet  byl  plný  silných  zážitků,  krásných  míst  a  nových 
zkušeností, které si všichni budeme ještě dlouho pamato-
vat. Mgr. Jana Řeháková

Nabídka pracovního místa - kuchař/ka ve školní jídelně

Od 1. září 2025 přijmeme nového kuchaře/novou kuchařku do školní jídelny. Nabízíme pracovní poměr na plný úvazek 
jako zástup za dočasnou pracovní neschopnost, s výhledem na dlouhodobější spolupráci od 1. ledna 2026.

Požadujeme vyučení v oboru kuchař/ka, praxi v oboru, spolehlivost, pečlivost a schopnost týmové spolupráce.
Nabízíme vstřícné a podporující pracovní prostředí, práci v nově zrekonstruované a moderně vybavené kuchyni, pravidel-
né mimořádné odměny za kvalitní práci (vyplácené dvakrát ročně), přátelský kolektiv a stabilní zázemí školy.
Máte-li  zájem  stát  se  součástí  našeho  týmu,  zašlete  nám  strukturovaný  životopis  a  motivační  dopis  na  email     
jidelna@skolasedliste.cz.
V případě dotazů se neváhejte obrátit na vedoucí školní jídelny na telefonním čísle 730 512 389.

Těšíme se na Vás! 

5. ročník letního turnaje v přehazované 

V  pondělí 23. 6. 2025 se na školním hřišti u ZŠ uskutečnil 5. ročník v přátelském utkání žáků 6. – 9. tříd a učitelského 
sboru v přehazované.

V základním kole se mezi sebou utkalo celkem 6 týmů ve dvou skupinách: A – Silesian Sloths (učitelé), Monkey Team 
(9.tř.), B – Glogar Tým (6. tř.), Opičí Bagety (6. tř.), Šišišišišišisy (7. tř.), Sigma Lidé (7. tř.). Na konec, po semifinálovém 
utkání, proběhlo velké finále, ve kterém byli na 3. místě – Monkey Team, na 2. místě – Sigma Lidé a na 1. místě – Šišišišiši-
šisy.
Poděkování patří všem účastníkům, kteří se zasloužili o příjemně strávené sportovní dopoledne.

Martina Kantorová

http://www.skola-sedliste.cz
mailto:jidelna@skolasedliste.cz
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Obnova probíhá celý týden 
pro přihlášené účastníky, pro veřejnost
je otevřený program vypsaný na tomto
plakátku. Není nutné se hlásit předem.

Na místě bude možnost podpořit
setkání darem do kasičky 

Zveme vás na 
otevřený program 
duchovní obnovy

společenství Vstaň a choď

18. - 24. srpna
 Sedliště (Frýdek-Místek)

PÁTEK 22. SRPNA

Tématem je vztah s Bohem jako naším
Otcem, s Ježíšem a Duchem Svatým.

KD=kulturní dům, Sedliště
OS=Otcovo srdce

SOBOTA 23. SRPNA

Návrat k Otci  KD
Veronika Barátová

Mše svatá  kostel

Akustický koncert 
altán za KD
Sima Magušinová

Jsem ti
bratrem/sestrou KD
Tým VaCh a OS

Mše svatá kostel

9:40

11:00

9:40

11:00
 

18:00

ÚTERÝ 19. SRPNA

STŘEDA 20. SRPNA
Cesta Syna  KD
Jana Palacká

Mše svatá kostel

Večer vzkříšení
kostel

9:40

11:00 

19:00

Jsme Boží rodina KD
Tým VaCh a OS

Pouť od č.p. 378 (2,8 km) 

Mše svatá u kaple
Panny Marie, Sedliště 

NEDĚLE 24. SRPNA
Mše svatá
s farností kostel

8:00

10:00

15:00
 

17:00

9:40

11:00 

ČTVRTEK 21. SRPNA
Duch Svatý
miluje ve mně  KD
Tým VaCh a OS

Mše svatá  kostel w w w . v s t a n a c h o d . c z

http://www.obecsedliste.cz
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DĚTSKÝ OBLASTNÍ SOUBOR JEDYNKA (PL)

DEN REGIONU 2025
V PASKOVĚ
ZÁMECKÝ PARK | SOBOTA 20. ZÁŘÍ 2025 | OD 14:00

Město Paskov ve spolupráci s dobrovolnými svazky obcí Vás zvou na

10. ROČNÍK

BIG BAND VRATIMOV

PROGRAM V ZÁMECKÉM PARKU:
14.00 Zahájení akce
14.15 Velký dechový orchestr ZUŠ
15.20 Polský účinkující D(tský oblastní  
  soubor Jedynka
16.15  Svatomichaelský p(vecký sbor Řepi)t(
16.45 Polský účinkující Folk  
  Orchestra Pszczyna

18.00 Z Horní Dolní a dál na jih
19.00 Big Band Vratimov

PROGRAM V ZÁMECKÉ KAPLI:
15.00 Vrzu)ka
16:00 Polský účinkující Folk
  Orchestra Pszczyna
17.00 Adam a Daniela Grygarovi

SOUTĚŽ MEZI OBCEMI O NEJHEZČÍHO STRAŠÁKA
KULTURNÍ PROGRAM PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

ATRAKCE PRO DĚTI
STÁNKY S OBČERSTVENÍM  

A MNOHO DALŠÍHO

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Z HORNÍ DOLNÍ A DÁL NA JIH FOLK ORCHESTRA PSZCZYNA (PL)

www.mesto-paskov.cz

m sto Paskov

http://www.obecsedliste.cz


SEDLIŠŤSKÝ ZPRAVODAJ červenec-srpen 2025

www.obecsedliste.cz 12

Kočky, kam se podíváš 

T aky máte doma nezodpovědnou kočku? Spustí  se s  kdeja-
kým kocourem a třikrát za rok Vám nadělí koťata? Co vy 

s tím kočičím nadělením máte doma pořád dělat? 
Kočky  už  jsou  holt  takové.  Příroda  je  takhle  naprogramovala. 
Množí se až třikrát ročně, s průměrným počtem 6 koťat v kaž-
dém vrhu.  S takovými počty není  divu,  že jsou kočky v České 
republice trvale přemnožené. Podle statistik žije v naší republice 
kolem 1,9 milionů koček. Z toho 60 000 z nich je bez trvalého 
domova. Útulky přijmou každý rok kolem 35 000 nových koťat 
a to  jsou  ta  šťastnější.  Většina  z  každoročně  narozených  ne-
chtěných koťat  živoří  na  ulici,  toulají  se  po městech,  přežívají 
v chatových osadách nebo na periferiích měst. Živí se odpadky 
z popelnic a často hynou na nemoce, které také roznáší, umírají 
hlady nebo pod koly aut.  Populaci  těchto bezprizorních koček 
netvoří většinou potomci toulavých koček, ale koček, které ně-
komu patří. Jsou to zvířata, která byla rozdaná takzvaně „do dob-
rých rukou“  a  nebo se  jich jejich majitelé  zbavili,  protože jich 
prostě bylo moc.
Jediná  možnost,  jak  snížit  počet  nechtěných  koťat  a  zatočit 
s kočičí  „nezodpovědností“ je stát se zodpovědným majitelem. 
Co to znamená? Nechat svoji kočku nebo kocoura vykastrovat. 
Kastrace s sebou nese řadu výhod:
1. Kastrace místo topení koťat

Nechat jednorázově vykastrovat kočku je lepší než celý 
život topit  koťata.  Topení a  jiné usmrcování  koťat je 
porušení zákona na ochranu zvířat proti týrání 249/1992 
Sb. Hrozí za něj vězení až na 2 roky. Jako porušení toho-
to zákona je vnímáno i opuštění zvířete za účelem se ho 
zbavit. Takže například vyhodit koťata v krabici na pole 
nebo je hodit přes plot jiným lidem do zahrady.
2. Kastrovaní kocouři se neperou a netoulají

Věděli  jste,  že  každý  kocour  se  za  sezonu  může  stát 
otcem až 40ti koťat? Majitelé kastrovaných kocourů si 
pochvalují, že se kocour tolik netoulá, nepere a drží se 
doma, kde chytá myši. Nemusíte proto tak často jezdit 
na veterinu kvůli ošetření tržných ran. Snižuje se také 
riziko,  že ho na jeho cestě  za milostnými zálety srazí 
auto.
3. Kočka nemusí mít jednou za život koťata

Každý porod kočku vyčerpává, zvlášť když je sama ještě 
kotě. První říje u kočky nastává kolem 4. měsíce. Neris-
kujte její  zdraví a nechte ji  včas vykastrovat.  Proč  dál 
množit další kočky, když jsou jich plné útulky? Spousta 
koček se toulá bez domova a tím nejen že trpí, ale mno-
ží  se dál a dál.  Toužíte po koťátku? Vezměte si  jedno 
z útulku.  Během letních  a  podzimních  měsíců  mají 
opravdu  široký  výběr.  Včasná  kastrace  navíc  funguje 
jako prevence před záněty dělohy u koček. Kastrovaná 
kočka žije déle, protože její tělo není vyčerpáváno neu-
stálými porody. Přirozený pud k lovu myší a drobných 
savců přitom zůstává zachován.
4. Už žádné nervy s rozdáváním koťat

Z rozdávání koťat se poslední dobou stává olympijská 
disciplína. Inzertní portály jsou plné inzerátů nabízejí-
cích „vymazlená roztomilá  koťátka“.  Proč  by měl  být 
zájem právě  o  ta  vaše?  Kastrací  kočky si  ušetříte  čas 
a stres s hledáním domovů pro nově narozená koťata. 

Navíc nikdy nemůžete zajistit, že ruce, do kterých je vydáte, bu-
dou opravdu „dobré“. Podle statistik končí každé druhé rozdané 
kotě na ulici. Nebo je vám to jedno, jaký život bude mít kotě vaší 
kočky?
5. Kastrací ušetříte

Kastrace vyjde levněji  než  odčervení  a  odblešení  jednoho vrhu 
nových koťat. Ve srovnání s celoživotními náklady na kočku nabo 
kocoura  je  cena  za  kastraci  zanedbatelná.  Kastrace  je  rychlý 
a bezpečný  zákrok. Mladé zdravé zvíře druhý  den po zákroku 
o ničem neví a za pár dní se zotaví. Existují také kastrační pro-
gramy, které kastraci z části hradí (Feliti nebo Kasprocats).
Zastavme společně utrpení koček, protože to, jak se ke zvířatům 
chováme, je i naše vizitka. Řekněme „dost“ hloupým výmluvám 
a předpotopním povídačkám o tom, že kastrace je proti přírodě. 
Každý,  kdo  podomácku  množí  koťata  nevědomky  přispívá  ke 
zhoršující se situaci přemnožení koček. Každé takto vyproduko-
vané kotě ubírá šanci kočkám z útulku na nový domov. Útulky 
a depozita praskají ve švech a často nemají kapacity na záchranu 
koček, které živoří na ulicích. Kastrace je řešení i jediná udržitel-
ná  cesta.  Staňme se  zodpovědnými  majiteli  „nezodpovědných“ 
koček. 

Irena Balcarová 

http://www.obecsedliste.cz
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INZERCE

Proč je v životě dítěte důležitých          
prvních tisíc dní 

Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. Prvních 
tisíc dní života dítěte se někdy označuje jako „okno mož-

ností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, významně ovlivní 
jeho další život. A právě na maximální podporu dětí v nejraněj-
ším dětství cílí služba RANÁ PÉČE.
V období  do  tří  let  jsou  kompenzační 
možnosti mozku tak obrovské, že umož-
ňují nejlépe rozvinout náhradní mechani-
smy i  u těch dětí,  které mají  v  některé 
oblasti  vývoje  určitý  hendikep.  U  nej-
menších dětí je škoda každého dne, kdy 
dítě nezískává vhodné podněty a nemůže 
se rozvíjet. 
Profesionální pomoc rané péče

Na  odbornou  podporu  dětí  se  zrako-
vým postižením nebo s  ohroženým vý-
vojem v raném věku, tedy od narození do 
7 let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro ranou péči. 
Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů v celém Morav-
skoslezském kraji  a ukazují  rodičům,  jak  co  nejvíce  podpořit 
vývoj  dítěte.  Přivezou vhodné pomůcky a  hračky,  které  rodině 
zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit domá-
cí prostředí. Jsou podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, na-
směrují na další odborníky. Pomůžou zorientovat se v nové situaci 
a poskytnou potřebnou podporu tak, aby rodina situaci po naro-
zení dítěte se zrakovým hendikepem zvládla a mohla žít naplně-

ný a co nejradostnější život. Služba raná péče je pro rodiny bez-
platná.
„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. V první fázi, když 
začínáte svou cestu s dítětem, které má nějaké zdravotní limity 
nebo  vyšší  potřeby,  oceníte  hlavně  konkrétní  pomoc  od  rané 
péče, jako jsou praktické rady, jak s dítětem pracovat. Může se 
jednat o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování pomů-
cek, informace ohledně možnosti finanční podpory, jako je třeba 
příspěvek na péči  nebo podpora různých nadací.  Výhoda je, že 

poradkyně mají velmi široký záběr a zkušeno-
sti  z  různých  rodin  a  dokážou  vám  ukázat 
možný  směr tam, kde hledáte a tápete,“ ko-
mentuje maminka, která ranou péči využívala. 
A dodává: „Když  se člověk vyhrabe ze všech 
praktických starostí, pořád mu zůstanou tíži-
vé a bolestivé myšlenky, které není čas probrat 
s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není 
síla probírat s nejbližšími. Tady je pak skvělé, 
když  přijede  poradkyně,  která  vaše  dítě  zná 
a ví, o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat 
diagnózami  a  tabulkovými  prognózami  jako 

lékař, ale ani nebude předstírat, že žádný problém vlastně neexis-
tuje, že dítko je přece šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu 
možnost chápajícího a upřímného sdílení patří poradkyním rané 
péče velký dík.“

Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho dítěte a chcete se 
poradit, všechny potřebné kontakty naleznete na

 www.ranapece.cz/ostrava.
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  Kompletní kontrola  
Vaší FVE 
   Termovizní měření 
a kontrola spojů 
   Diagnostika střídače, 
baterie i panelů 
   Správný chod celého 
systému 
   Čištění FV panelů

  Dlouholetá zkušenost – přes 12 let na trhu
  Reagujeme rychle – termín servisu domluvíme do pár dní 
  Servisní síť po celé ČR – přijedeme tam, kde nás potřebujete 
  Servisujeme systémy od všech výrobců a dodavatelů

Kompletní záruční 
i pozáruční servis 
vaší FotovoltaiKy
ObjeDnejTe Si SerViS ješTě DneS

objednejte si servis 
+420 773 770 770 
servis@penizenastrese.cz

plakát A4.indd   1 11.06.2025   17:17:25
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SPORT
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Rozpisy zápasů fotbalových soutěží                                                                                        
podzimní části sezóny 2025/2026
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